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Exercice 1

#include <stdio.h>

int main()

{
int Note, NombreDeNotes, NoteLaPlusHaute, NoteLaPlusBasse, Total;
double Moyenne;
Total=0;
NombreDeNotes=0;
NoteLaPlusHaute=0;
NoteLaPlusBasse=20;
do
{
printf ("Entrer une note ou -1 une fois que vous avez fini : \n");
scanf ("%d",&Note) ;
if (Note'!=-1) {
NombreDeNotes++;
Total+=Note;
if (Note>NoteLaPlusHaute) NoteLaPlusHaute=Note;
if (Note<NoteLaPlusBasse) NoteLaPlusBasse=Note;
}
}
while (Note!=-1);
Moyenne=(double)Total/NombreDeNotes;
printf ("Moyenne des notes entrees : %0.2f\n",Moyenne) ;
printf ("Meilleure note : %d\n",NoteLaPlusHaute);
printf ("Moins bonne note : %d\n",NoteLaPlusBasse);
return(0) ;
}

Exercice 11

Les trois instructions Q1=&P1; P1=&nl; nl=1; conduisent a avoir un pointeur Q1 qui pointe vers

un pointeur P1 qui pointe vers la variable nl1 qui contient 1.

P2=gn2; Q2=&P2; n2=2; conduisent & une situation analogue :

Les trois instructions suivantes
Q2 qui pointe vers un pointeur

P2 qui pointe vers la variable n2 qui contient 2. Les trois instructions n3=3; P3=&n3; Q3=&P3;



conduisent également a une situation analogue : Q3 qui pointe vers un pointeur P3 qui pointe vers
la variable n3 qui contient 3. Ainsi, a ce point du programme, **Q1 est la variable n1 qui contient

1, *»*Q2 est la variable n2 qui contient 2, **Q3 est la variable n3 qui contient 3. Le programme
affiche

1. (1,2,3)

La fonction f est appliquée a P1. Une copie de P1 est passée a f dans P. Le pointeur P pointe
vers nl puisque la variable P est une copie de P1 et a donc la méme valeur. Une variable m de
type entier est crée et initialisée a 4. Une variable de n de type pointeur sur un entier est crée et
initalisée a I’addresse de m, ainsi n pointe vers m. Cette instruction et la précédente sont sans grand
intéret puisqu’a la ligne suivante, n recoit P, ainsi n pointe vers nl. L’instruction (*n)++ a donc
pour effet d’incrémenter ni de 1, ainsi cette variable vaut 2. Ainsi **Q1, *P1 et n1 contiennent 2,
le programme affiche

2. (2,2,2)

L’instruction ++n2 a pour effet d’incrémenter n2 de 1, ainsi cette variable vaut alors 3. Ainsi **Q2,
*P2 et n2 contiennent 3, le programme affiche

3. (3,3,3)

Exercice 111
Le programme suivant répond aux questions de cet exercice.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <assert.h>

typedef struct permutation_struct {
int n;
int* application;

} permutation;

/* Les elements consideres sont 1,...,n
L’indice i correspond a 1l’element i+1 */

permutation CreerPermutation()
/* Lit une permutation et la retourne */
{
int i, j, x, entree_correcte;
permutation P;

printf ("Entrer le nombre d’’elements de 1’ensemble\n");
scanf ("%d",&(P.n));
P.application=(int*)malloc(P.n*sizeof (int));

for (i=0;i<P.n;i++) {
doA{
/* Lecture de 1’image de i */
printf ("Entrer 1’image de %d \n",i+1);



scanf ("%d",&x) ;

/* On verifie que cette entree ne conduit pas a un defaut d’injectivite */
entree_correcte=1;
if (i>0)
for (j=0;j<i;j++)
if (P.application[jl==x-1) entree_correcte=0;

if ((x<0)||(x>P.n)) entree_correcte=0;
} while ('entree_correcte);
P.application[i]=x-1;
}
return P;

}

void AfficherPermutation(permutation P)
/* Affiche la permutation donnee en argument */

{
int 1i;
for (i=0;i<P.n;i++)
printf("%d -> %d\n",i+1,P.application[i]+1);
}

permutation InjectionCannonique(permutation P, int m)
/* Image de P par 1’injection cannonique dans Sigma_m */

{
int 1i;
permutation Q;

assert(P.n<=m) ;

Q.n=m;
Q.application=(int*)malloc(Q.n*sizeof (int));

for (i=0;i<P.n;i++)
Q.application[i]=P.application[i];

for (i=P.n;i<m;i++)
Q.application([i]=i;

return Q;

permutation CompositionPermutation(permutation P1, permutation P2)
/* Composition des permutations P1 et P2, retourne Pl o P2 */
{

int i;

permutation Plinjectee, P2injectee, Q;



/* Si les permutations ne vivent pas dans le meme sigma_i on injecte celle
qui vit dans le plus petit sigma_i, dans le plus grand */

if (P1.n>P2.n) {
Plinjectee=P1;
P2injectee=InjectionCannonique(P2,P1.n);

}

else {
Plinjectee=InjectionCannonique(P1,P2.n);
P2injectee=P2;

}

/* On cree la composee */
Q.n=Plinjectee.n;
Q.application=(int*)malloc(Q.n*sizeof (int));

for (i=0;i<Plinjectee.n;i++)
Q.application[i]=Plinjectee.application[P2injectee.application[i]];

/* On libere 1’espace memoire reserve */
if (P1.n>P2.n) free(P2injectee.application);
else free(Plinjectee.application);

return(Q) ;

}

permutation InversePermutation(permutation P)
/* Inverse de P */
{

int i;

permutation inverse;

inverse.n=P.n;
inverse.application=(int*)malloc(inverse.n*sizeof (int));

for (i=0;i<P.n;i++)
inverse.application[P.application[i]]=1i;

return inverse;

int main()

{
permutation P1, P2, Q, R;

printf ("Entrer une premiere permutation :\n");
P1=CreerPermutation();

printf ("Entrer une seconde permutation :\n");
P2=CreerPermutation();

printf ("Composee :\n");



Q=CompositionPermutation(P1,P2);
AfficherPermutation(Q);

printf ("Inverse :\n");
R=InversePermutation(Q) ;

AfficherPermutation(R);

return O;



